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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 
 

Verbale di deliberazione del 
 

Consiglio Comunale 
 

Seduta n. 32 del 25 giugno 2012 
 

OGGETTO: Istituzione commissioni consiliari permanenti e nomina componenti. 

 

L’anno duemiladodici il giorno 25 del mese di giugno alle ore 18,11 in Ortona, nella sala delle adunanze 
consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori dei conti e 
notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in 
seduta ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X  10 - MENICUCCI Luigi  
X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - NAPOLEONE Giulio X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - MUSA Franco X  

06 - DI MARTINO Remo  
X 14 - SCARLATTO Alessandro X  

07 - DI SIPIO Nadia X  15 - SCHIAZZA Simonetta X  

08 - FRATINO Nicola  
X 16 - TUCCI Enzo X  

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
 
Il  Presidente del consiglio pone in discussione l’argomento in oggetto. 

 
Oggetto trattato quale punto n. 2 dell’o.d.g. 
Inizio discussione: ore 20.08 
Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta:Di Martino e Fratino 
Consiglieri presenti alla apertura della discussione sull’argomento in esame: 16 

 



 
Il sindaco illustra la proposta di deliberazione e propone una breve sospensione della seduta, per permettere 
ai capi-gruppo consiliari di concordare la composizione delle commissioni. Intervengono quindi i consiglieri 
Di Martino, Coletti, ancora Di Martino, Napoleone, Musa, Castiglione ed i sindaco. Il tutto, come da 
resoconto allegato. 
 
La  proposta di sospensione, immediatamente posta a votazione, viene approvata con il voto favorevole 
unanime dei presenti, espresso per alzata di mano.  
 
La sospensione si protrae dalle 20.30 alle 20.45. 
 
Alla riapertura, effettuato l’appello, risultano 16 presenti (assente Menicucci). 
Il presidente dà quindi lettura della composizione delle commissioni, come concordata dai capigruppo, come 
da resoconto allegato. 
 
A seguito di che, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamato: 
• L'art. 38- 6° c. del T.U. 267/2000 che dispone: Quando lo statuto lo preveda, il Consiglio si  

avvale di commissioni costituite nel proprio seno con criterio proporzionale rinviando al  
Regolamento la determinazione dei poteri e la disciplina dell' organizzazione e delle forme  
di pubblicità dei lavori; 

• L'art. 27 dello Statuto comunale che prevede, per il normale funzionamento del consiglio,  
la costituzione di commissioni consiliari permanenti rimettendo la determinazione numerica,  
le materie di competenza, il funzionamento e la loro composizione, nel rispetto del criterio  
proporzionale e garantendo il diritto di voto ad ogni gruppo consiliare, ad apposito  
regolamento; 

• Le norme contenute nel Capo IV del vigente Regolamento per il Funzionamento del  
Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari del Regolamento per il funzionamento  
del Consiglio Comunale, e in particolare gli artt. 10-11-12 e 13 che disciplinano  
l'istituzione, le competenze, la composizione numerica e il funzionamento di tali  
commissioni. 

Preso atto che, a norma dell' art. l0 del prefato Regolamento : 
• il numero delle Commissioni Consiliari non può essere inferiore a due; 

• le commissioni consiliari permanenti sono costituite da consiglieri comunali che  
rappresentano con criterio proporzionale il Consiglio stesso, garantendo comunque la  
presenza di tutti i gruppi consiliari, nominati dal Consiglio Comunale con voto palese; 

Preso atto inoltre della volontà di garantire la corretta rappresentanza di tutti gruppi consiliari in  
seno alle commissioni; 
 
Ritenuto di dover provvedere all'istituzione delle commissioni consiliari permanenti e di nominare  
conseguentemente i componenti di ogni commissione; 
 
Visto il parere favorevole reso dal Dirigente il 1° Settore Affari Generali e Istituzionali, espresso ai 
sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata 
scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
SENTITI i capigruppo; 
 
 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

A. di istituire le seguenti commissioni consiliari permanenti: 



• I^ Commissione consiliare permanente "Sicurezza dei Cittadini, Sociale, Sanità"; 

• II^ Commissione consiliare permanente "Organizzazione e Innovazione Amministrativa,  
Comunicazione e VRP"; 

• III^ Commissione consiliare permanente " Attività produttive, Ambiente, Mobilità e Viabilità,  
Infrastrutture, Urbanistica"; 

• IV^ Commissione consiliare permanente "Cooperazione, Cultura, Giovani, Sport, Manifestazioni e 
Turismo". 

B. di determinare come segue la composizione numerica delle predette commissioni: 
• I^ Commissione consiliare permanente "Sicurezza dei Cittadini, Sociale, Sanità"; n. 10 consiglieri; 

• II^ Commissione consiliare permanente "Organizzazione e Innovazione Amministrativa,  
Comunicazione e VRP"; n. 10 consiglieri; 

• III^ Commissione consiliare permanente " Attività produttive, Ambiente, Mobilità e Viabilità, 
Infrastrutture, Urbanistica"; n. 10 consiglieri; 

• IV^ Commissione consiliare permanente "Cooperazione, Cultura, Giovani, Sport, Manifestazioni e 
Turismo"; n. 10 consiglieri. 

C. di nominare componenti della I^ Commissione Consiliare permanente Sicurezza dei Cittadini,  
Sociale, Sanità" i seguenti consiglieri comunali: Nadia Di Sipio, Patrizio Marino, Luigi Menicucci, 
Simonetta Schiazza, Domenico De Iure, Leo Castiglione, Franco Musa, Tommaso Cieri, Giulio Napoleone, 
Remo Di Martino. 
 
D. di nominare componenti della II^ Commissione consiliare permanente "Organizzazione e  
Innovazione Amministrativa, Comunicazione e URP" i seguenti consiglieri comunali: Tommaso Coletti, 
Alessandro Scarlatto, Simonetta Schiazza, Domenico De Iure, Patrizio Marino, Leo Castiglione, Franco 
Musa, Tommaso Cieri, Giulio Napoleone, Nicola Fratino. 
 
E. di nominare componenti della III^ Commissione consiliare permanente "Attività produttive,  
Ambiente, Mobilità e Viabilità, Infrastrutture, Urbanistica" i seguenti consiglieri comunali: Tommaso 
Coletti, Domenico De Iure, Claudio Montebello, Simonetta Schiazza, Patrizio Marino, Leo Castiglione, 
Franco Musa, Tommaso Cieri, Giulio Napoleone, Nicola Fratino. 
 
F. di nominare componenti della IV^ Commissione consiliare permanente "Cooperazione, Cultura,  
Giovani, Sport, Manifestazioni e Turismo" i seguenti consiglieri comunali: Nadia Di Sipio, Enzo Tucci, 
Simonetta Schiazza, Domenico De Iure, Patrizio Marino, Leo Castiglione, Franco Musa, Tommaso Cieri, 
Giulio Napoleone, Remo Di Martino. 
 
G. di dare atto che le funzioni di Segretario delle Commissioni saranno svolte dal funzionario  
comunale designato dal Sindaco così come previsto dall'art.14 del medesimo Regolamento. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Inoltre; 
 
Su conforme proposta del presidente e stante l’urgenza di provvedere; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI 

 
 
 



La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 6 luglio 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to F. COLELLA 

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile.  
 
Ortona, 6 luglio 2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to F. COLELLA 
 

 

 
 
 


